
 

 

 

 

 

ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO 
DO 2º QUADRIMESTE (RDQA) DE 2025 DAS ATIVIDADES DA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE DE SÃO JOÃO DE MERITI E 
DISCUSSÃO DE PAUTAS PERTINENTES À REDE MUNICIPAL DE SAÚDE 
CONFORME CONVOCAÇÕES DA COMISSÃO PERMANENTE DE DEFESA 
DA CRIANÇA, DO ADOLESCENTE E DO IDOSO DESTA CÂMARA, 
REALIZADA NO PLENÁRIO VEREADOR SERGIO LUIZ DA COSTA 
BARROS, PALÁCIO PROFESSOR MOISÉS HENRIQUE DOS SANTOS – 
CÂMARA MUNICIPAL - À RUA DEFENSOR PÚBLICO ZILMAR DUBOC 
PINAUD, 77, VILAR DOS TELES, NESTA CIDADE. 

As 09h do dia 29 de setembro de 2025, no Plenário Vereador Sérgio Luiz da 
Costa Barros do Palácio Professos Moisés Henrique dos Santos, foi iniciada a 
AUDIÊNCIA PÚBLICA para a entrega e apresentação do RELATÓRIO DE 
GESTÃO DO 2º QUADRIMESTRE DE 2025 (2º RDQA 2025) da Secretaria 
Municipal de Saúde do Município de São João de Meriti, assim como a 
discussão de pautas pertinente à Rede Municipal de saúde conforme 
convocações da Comissão de Defesa da Criança, Adolescente e Idoso desta 
casa de leis, conforme edital de convocação publicado no Diário Oficial do 
Município nº 6646 de 25 de setembro de 2025. Presentes representantes da 
Câmara Municipal, da Secretaria Municipal de Saúde, do Conselho Municipal 
de Saúde e representação da população meritiense. Na condução dos 
trabalhos da mesa o Sr. Vereador Amilton Machado Domingues, Presidente da 
Comissão Permanente de Saúde, Higiene e Bem-Estar. Presentes e compondo 
a mesa o Sr. Vereador João Dantas de Mello – Doca Brazão, Presidente da 
Câmara Municipal; Sr. Vereador Jefferson Martin membro da Comissão 
Permanente de Saúde, Higiene e Bem-Estar; o Secretário Geral do Conselho 
Municipal de Saúde Sr. Alfredo Damião Marangoni da Silva; e Dr. Carlos 
Ribeiro Neto Secretário Municipal de Saúde; o Subsecretário de Atenção 
Primária e Vigilância em Saúde Sr. Antonio Moreira e o Presidente do Fundo 
Municipal de Saúde Sr. Luiz Roberto Casado de Lima Junior. Representação 
da Câmara Municipal: Sr. Vereador Acyr Alves de Araújo; Sr. Vereador Elias 
Nunes Queiroz; Sr. Vereador Júlio Ricardo dos Santos Henriques; Sr. Vereador 
Otojanes Leite de Oliveira e o Dr. Márcio Egger Procurador da Cãmara de 
Vereadores. O Presidente da Comissão Permanente de Saúde, Higiene e Bem 
Estar inicia a plenária, agradecendo a presença de todos em seguida passa a 
palavra ao Secretário Municipal de Saúde que inicia a sua apresentação 
destacando a importância da prestação de contas a cada quatro meses, devido 
a transparência das informações, destaca a legalidade do audiência de acordo  



 

 

 

 

 

com as obrigações da Legislação pertinentes; apresenta os indicadores de 
saúde na correlação 2º quadrimestre 2024 e 2º quadrimestre 2025, destacando 
o percentual de evolução em 5 dos 7 indicadores apresentados (anteriormente 
conhecidos como indicadores do Previne Brasil), evidencia-se o Indicador nº 7 
– relacionada a consulta médica com avaliação da Hemoglobina Glicada, cujo 
aumento percentual é de 1973%; discorre sobre o tempo média de 
atendimento, informando que o município utiliza o Protocolo Manchester de 
classificação de risco e apresenta dados que demonstram que o município 
encontra-se com tempo médio de permanência de 00:51 para os pacientes de 
classificação verde; apresenta dados de atendimento da Atenção Primária, 
sendo: 241.733 atendimentos, 122.002consultas, 627.376 procedimentos 
realizados no 2º quadrimestre; ainda no comparativo 2024 /2025 apresentou 
dados de ampliação na consulta médica e de cirurgião dentista, com ampliação 
de 11,3% e 75,8% respectivamente; apresentou quadro de ampliação de 6,4% 
de doses aplicadas ao comparar 2024/2025; destacou a ampliação em 509% 
de coleta de sangue e material para exames laboratoriais entre 2024/2025 e 
100,8% com relação a Hemoglobina Glicada, fundamental para o 
acompanhamento rigoroso dos nossos pacientes diabéticos; apresenta 
também dados que expressam aumento em 20% nas consultas de Atenção 
Especializada, citando os principais agendamentos sendo ortopedia e 
cardiologia as principais procuras; destaca o agendamento de 20.189 exames 
no quadrimestre e lista os principais exames com destaque ao 
eletrocardiograma, nesse momento o Sr. Secretário informa que as unidades 
de atenção primária já contam com o equipamento para a realização na 
unidade básica; apresenta dados referentes ao Sistema Meritiense de 
Regulação destacando o tempo médio e informa que agora as solicitações para 
média e alta complexidade são realizados no município, não sendo necessário 
o desconforto do munícipe de se deslocar para outro município para realizar a 
solicitação; destaca os programas estratégico Consultório na Rua que atende 
308 pessoas; EMAD com 348 pessoas em acompanhamento e com evolução 
volumosa de procedimentos realizados; PSE com 42.802 alunos e 88 escolas 
beneficiadas e o SAMU com 6.427 ocorrências no quadrimestre; apresentou as 
entregas de janeiro a agosto, iniciando o ano com a abertura da Emergência do 
Hospital e finalizando o quadrimestre com a inauguração da Maternidade 
Municipal, apresentando ainda os dados relativos a maternidade; apresentou a 
distribuição de fármacos e correlatos com número de entrega de 1.789.616 
e1.832.300 respectivamente; referiu sobre a atenção a Saúde da população 
negra; população LGBTQIAPN+, população idosa, acessibilidade e a ouvidoria 
municipal; apresentou dados da execução orçamentária no quadrimestre  



 

 

 

 

 

despesas e receitas; apresentou os recursos recebidos de emendas 
parlamentares no quadrimestre, destacando a abertura individualizada de 
processos administrativos para o monitoramento, rastreabilidade e prestação 
de contas das emendas recebidas; apresentou cronograma de entregas para o 
próximo quadrimestre, já com a nova unidade de Vila São João tendo sido 
entregue no dia 26/09/2025 e a abertura do Centro Avançado de vacinação no 
próximo mês; apresentou o planejamento no PMS 2026 – 2029 da expansão 
da Atenção primária e o fortalecimento da rede assistencial, finalizou 
destacando o programa Jeito Meritiense de Acolher que tem como objetivo 
padronizar o atendimento humanizado, respeitoso e inclusivo em toda a rede 
de saúde e agradeceu a todos os profissionais que compõe a SEMUS pelo 
trabalho conjunto. O Sr. Vereador Jeferson Martins pediu a palavra e teceu 
elogios ao Dr. Marcio Bermal, Coronel Felipe (SAMU), Sr. Alfredo Marangoni 
(CMS), Sr. Antonio Moreira (Subsecretário de Atenção Primária) e a todos os 
vereadores presentes, ao presidente da Câmara Municipal e ao Presidente do 
Fundo Municipal de Saúde; relatou que o Sr. Secretário de Saúde Dr. Carlos 
neto apresentou dados reais e positivos que é o resultado do empenho e 
dedicação do Sr. Secretário a frente da Secretaria Municipal de Saúde. O 
Presidente da Comissão Permanente de Saúde, Higiene e Bem estar, 
parabeniza a apresentação e faz duas perguntas, que são: Se existe falta de 
médicos nas unidades e se a descentralização do CEMARC foi positiva. O 
secretário informou que ao assumir a gestão se deparou com um quadro de 
médicos em descumprimento de carga horária mínima, que existiam 29 
médicos do Programa Mais Médicos e desses 13 foram indiciados e tiveram 
que devolver os recursos recebidos, pois não compareciam ao trabalho, 
informou ainda que hoje a secretaria possui uma vacância de 4 profissionais, 
porém em fase de contratação e com relação ao CEMARC informou que a 
partir da implantação da SM-Reg foi possível ter transparência na fila que 
agora é real, sendo possível então planejar ações de real impacto. O 
presidente agradeceu e passou a palavra ao Sr. Vereador Elias Queiroz, que 
parabeniza pela apresentação e faz algumas perguntas: 1 - Quais os números 
de atendimento no hospital anteriores a abertura da emergência? O Secretário 
agradece a pergunta e informa que anteriormente os dados não eram de um 
hospital e sim de uma UPA/PAM, que hoje uma média mês de 17.000 
atendimentos e anteriormente 4.000, destaca ainda que o principal é a 
qualidade do atendimento ofertado que hoje trabalhamos com a possibilidade 
(em caso da necessidade) de internações, atendimento que não existia. 2 – 
Considerando que o orçamento de 2025 não foi planejado pela atual gestão e 
que é de notório conhecimento as entregas como por exemplo Abertura da  



 

 

 

 

 

Emergência, Maternidade e Vila São João, como é possível? O Secretário 
informa que é com muito trabalho, principalmente junto ao Fundo Municipal de 
Saúde para realizar o reequilíbrio orçamentário, e destaca ações como a 
reterritorialização da atenção primária com o objetivo de entregar mais com 
menos, 3 – Qual a data das obras da região do bairro Trezentos? O secretário 
informou que a previsão é o primeiro trimestre de 2026 e que pós a conclusão 
aproximadamente 90.000 pessoas serão beneficiadas; o Sr. Vereador 
agradeceu as respostas e parabenizou o presidente pela condução da 
audiência pública. O presidente agradeceu e passou a palavra ao Sr. Vereador 
Otojanes, parabenizou a todos e fez menção a qualidade das entregas da 
maternidade e da unidade de Vila São João, parabenizou também pelo SM-
Reg, em seguida fez duas solicitações ao Secretário, que foram: a implantação 
da motolância na SAMU, com o objetivo de um menor tempo de resposta para 
alguns casos e que as unidades de urgência e Emergência passem a contar 
com profissionais especializado em linguagem de sinais (libras). O Secretário 
informou que registro e irá analisar as solicitações. O Presidente passou a 
palavra ao Sr. Vereador Junior Vieira, que parabenizou a atuação do Secretário 
de Saúde, os Subsecretários de Atenção Primária e Executiva, Jaqueline 
Medeiros do setor de Recursos Humanos, Dr. Bermal, Coronel Luiz Felipe, 
Mauricio Alves Superintendente de Operações, Denise da maternidade, o 
Deputado federal Luciano Vieira e destacou o trabalho incansável do prefeito 
que no último domingo estava visitando as unidades de urgência e Emergência 
do município. O Presidente da Câmara faz uso da palavra solicitando que 
conste em ata as respostas aos questionamentos da Comissão Permanente de 
Defesa da Criança, adolescente e idoso, que não foram contempladas na 
apresentação. O Secretário Geral do Conselho Municipal de Saúde Sr. Alfredo 
Marangoni com a palavra, ressalta inicialmente que a apresentação atende ao 
prazo estabelecido pela legislação de apresentação do RDQA, em seguida 
ressalta que as inaugurações levam além dos serviços de saúde a pacificação 
da região, com iluminação, asfalto e outras benfeitorias, sendo importante que 
os profissionais tenham esse sentimento, e solicita ao Secretário que os 
próximos relatórios apresente os números da atenção básica como os exames 
de eletro realizados, as suturas, etc..., ou seja procedimentos que impactem na 
diminuição da procura da rede de urgência; solicita ao Presidente da Comissão 
de Saúde da Câmara que realizem junto ao Conselho Municipal de Saúde, 
visita ao CISBAF para fazer questionamentos referentes a demora no disparo 
das ambulâncias em casos de urgência e Emergência, e cita casos recentes. O 
Presidente solicita a procuradoria da Câmara que proceda o agendamento. O 
Presidente do Fundo Municipal de Saúde pede a palavra em resposta ao  



 

 

 

 

 

questionamento da Comissão Permanente de Defesa da Criança, adolescente 
e Idoso referente a aplicação de recursos do Fundo Municipal de Saúde e 
informa que os recursos são aplicados respeitando os critérios do Ministério da 
Saúde, os mecanismos e sistemas oficiais. O superintendente de planejamento 
da secretaria de saúde Jaciano Santiago, destacou de forma complementar 
que os relatórios detalhados de receita e despesas compõem o relatório físico 
que é entregue a Câmara de Vereadores e o Conselho Municipal de Saúde. O 
Secretário pede a palavra para dar prosseguimento aos apontamentos da 
Comissão Permanente de Defesa da Criança, Adolescente e Idoso, seguindo: 
Situação da rede municipal de saúde, foram evidenciados na apresentação, o 
aumento da cobertura é o objetivo municipal, reorganizando a porta de entrada 
e oferta regulada para a atenção especializada; medidas adotadas para 
garantir o atendimento adequado, a implantação do Programa Meritiense de 
Acolhimento com foco no atendimento humanizado, respeitos e inclusivo para 
toda a rede de assistência; Planejamento de  ações para melhoria da qualidade 
dos serviços de saúde no município, organizado a partir da Programação Anual 
de Saúde e do Plano Municipal de Saúde 2026-2029, ambos discutidos e 
aprovados pelo controle social; Precariedade das unidades, já atendido na 
apresentação, inclusive com o cronograma de entregas realizadas no 1º e 2º 
quadrimestres, assim como o apresentado para o 3º quadrimestre que já inicia 
com a entrega da unidade de Vila São João; Direitos da pessoa idosa  e da 
pessoa com deficiência, a inauguração da maternidade e da Vila São João já 
são unidades que atendem as normas de acessibilidade, e o reforço e atenção 
as doenças crônicas não transmissíveis uma atenção especial a pessoa idosa; 
falta de insumos e medicamentos nas unidades, pode ter relação com o 
programa de diabetes e o abastecimento se dá pela Secretaria estadual de 
Saúde que passou por um período de desabastecimento que atingiu não 
somente o nosso município, mas vários municípios do País; Deficiência de 
profissionais, como dito temos a vacância de 4 médicos, já em fase de 
adequação do quadro e temos a questão dos ACSs do concurso, que esta 
sendo conduzido pela Procuradoria do Município, cabendo a Secretaria de 
saúde aguardar. O superintendente de planejamento da Secretaria 
complementou, informando que consta no Plano Municipal de Saúde 2026-
2029 ações especificas referentes a acessibilidade, ampliação e fortalecimento 
da rede, assim como estratégia e ações para a população vulnerável que 
inclusive a construção foi em conjunto com a própria população. Ao final 
destaca-se a presença do Sr. Vereador Marquinho Aquino. O presidente da 
Comissão, ofertou a palavra a plenária e por não haver questionamentos o 
Presidente da Comissão de Saúde, encerrou a audiência, agradecendo mais  



 

 

 

 

 

uma vez a presença de todos. Não havendo mais nada a tratar foi feito a 
lavratura da presente Ata, assinada por mim, Rogério Werneck Ayres 
___________________; ora no exercício das funções de relator de Atas, e 
conferida pela Comissão de Saúde, Higiene e Bem-Estar da Câmara Municipal. 

 

 

Amilton Machado Domingues 

Presidente da comissão 

 

 

Jefferson Costa Martin 

Membro 

 


